Уважаемые пациенты!

	Доводим до вашего сведения, что согласно совместного приказа министерства здравоохранения Нижегородской области и Территориального Фонда обязательного медицинского страхования Нижегородской области от 01.10.2021 № 315-823/21П/од/787-О, утвержден порядок прикрепления граждан, застрахованных по ОМС на территории Нижегородской области, к медицинским организациям, участвующим в реализации Территориальной программы обязательного медицинского страхования Нижегородской области, оказывающим первичную медико-санитарную помощь по профилю «стоматология».

   	В связи с этим  федеральным государственным гражданским служащим, работникам таможенных органов, пенсионерам и членам их семей, (в том числе членам семей сотрудников), имеющим полис обязательного медицинского страхования, выданный на территории Нижегородской области,  для получения первичной медико-санитарной помощи по профилю «стоматология» в Поликлинике № 2 ФТС России необходимо подать в регистратуру поликлиники заявление о прикреплении на имя начальника поликлиники и заполнить информированное согласие. 
Стоматологическую помощь можно получить только со следующего месяца после написания заявления на прикрепление (например: заявление написано 09.08.22, записаться к стоматологу можно  с 01.09.2022).  Если заявление написано в последние два рабочих дня месяца, то записаться можно только через месяц (например: заявление написано 30.08.22, записаться к стоматологу можно  с 01.10.2022).
Кто в 2022 году уже прикрепился (подал заявление) в другую стоматологическую поликлинику, прикрепиться к Поликлинике № 2 ФТС России сможет только в 2023 году (так как прикрепление к медицинскому учреждению возможно только один раз в год).
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    	Заявление о выборе/замене медицинской организации можно подать один раз в календарном году, за исключением случаев изменения места жительства.

При подаче заявления необходимо предъявить оригиналы документов: паспорт РФ, полис ОМС, СНИЛС.
	
Неприкреплённым гражданам оказание амбулаторной стоматологической помощи будет осуществляться по территориальному принципу (по месту проживания/ регистрации).




Администрация Поликлиники № 2 ФТС России. 
