От прививки против новой коронавирусной инфекции невозможно заразиться COVID-19!
Вакцина защищает человека от развития тяжелых форм заболевания и смерти!
Приказом МЗ РФ от 13 января 2022 г. № 8н утвержден перечень медицинских противопоказаний к проведению профилактических прививок против COVID-19:
       Постоянными (бессрочными) медицинскими противопоказаниями являются:
· гиперчувствительность к вакцине или ее компонентам
· тяжелые аллергические реакции в анамнезе
· тяжелые поствакцинальные осложнения (анафилактический шок, тяжелые генерализированные аллергические реакции, судорожный синдром, температура тела выше 40°С, гиперемия или отек в месте инъекции) на предыдущее введение вакцины или любого из ее компонентов (в случае многокомпонентных вакцин)
       Временными медицинскими противопоказаниями (на определенный срок) являются:
· острые инфекционные заболевания среднего и тяжелого течения, неинфекционные заболевания, обострение хронических заболеваний - на период острого периода или обострения хронического заболевания и на 2 - 4 недели после выздоровления или наступления ремиссии
· острые респираторные вирусные заболевания, протекающие в легкой степени тяжести, острые инфекционные заболевания желудочно-кишечного тракта - до нормализации температуры тела.
[bookmark: _GoBack]      Документом также устанавливается, что злокачественные новообразования являются противопоказанием для использования препаратов "ЭпиВакКорона", "ЭпиВакКорона-Н" и "Ковивак". В свою очередь, "КовиВак", "Спутник Лайт", "Спутник М", "ЭпиВакКорона" и "ЭпиВакКорона-Н" противопоказаны при беременности и грудном вскармливании. Препараты "Гам-КОВИД-Вак-Лио", "Спутник М", "ЭпиВакКорона-Н" и "КовиВак" противопоказаны лицам старше 60 лет, а несовершеннолетним старше 12 лет может быть введена только вакцина "Спутник М". Детям, не достигшим указанного возраста, вакцинация от новой коронавирусной инфекции противопоказана. Также в утвержденном Минздравом России приказе указаны иные противопоказания, определенные инструкциями по медицинскому применению препаратов.
    Вторую дозу "Спутника V" не вводят, если у привитого появились острые поствакцинальные осложнения; температура 40 градусов и выше, анафилактический шок, тяжелые генерализированные аллергические реакции, судорожный синдром и т.д. Если после первой дозы вакцины у человека не появились антитела, а второй укол противопоказан, то через три месяца можно привиться "ЭпиВакКороной" или "КовиВаком" по решению лечащего врача. Если после первой прививки произошло заражение коронавирусной инфекцией, то второй компонент препарата не вводят. Ревакцинацию можно сделать спустя полгода.

